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ASAMBLEA DEL CLAUSTRO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Sesión extraordinaria del día 1° de diciembre de 2022

Acta N° 19

Versión taquigráfica

Preside el señor vicerrector de la Universidad de la República,
Dr. Álvaro Mombrú.

ASISTEN:

Por el orden docente:  Verónica Seija, Álvaro Dendi, Juan Del Castillo, Cecilia
Guillermo,  Juan  Gesuele, Sofía  Grille,  Regina  Guzmán,  Macarena  Casaballe,
Claudia Izquierdo, Ana Lucía de Pena, Andrés Trostchansky, Adriana Tiscornia,
Elizabeth Olavarría y Nelson Cabrera.

Por  el  orden  de  egresados:  Álvaro  Cabrera,  Agustín  Haller,  María  de  las
Mercedes Martínez, Yamandú Bermúdez, Andrea Lanza, Eugenia Pedreira, Jorge
Montaño, Enrique Martirena, Melina Rubiños y Gustavo Musetti.

Por  el  orden  estudiantil:  Anaclara  Cedrés,  Maira  Sánchez,  Mariana  Eula,
Agustín Valentini,  Antonella Bayda, Sabrina De la Rosa, Matías Robalez,  Ana
Martini y Amelia Rivas.

Actúa en Secretaría el Sr. Matías Jaimes.



(Siendo la hora 13 y 30, da comienzo la sesión)

Elección del decano de la Facultad de Medicina

SEÑOR VICERRECTOR.-  Buenas tardes a todos los integrantes de la Asam-
blea del Claustro de la Facultad de Medicina. Damos inicio a esta asamblea extra-
ordinaria  convocada  para  elegir  el  decano o la  decana.  Mi  nombre  es  Álvaro
Mambrú, soy el vicerrector de la Universidad de la República y les traigo el salu-
do del rector, Prof. Rodrigo Arim, que está de viaje.

Los candidatos  presentados son:  Raquel  Ballesté,  Omar Alonso, Arturo
Briva, Juan Mila y Humberto Prinzo. Todas las candidaturas fueron realizadas en
tiempo y forma, con toda la documentación requerida. Para que resulte electo el
candidato o la candidata, deberá alcanzar 18 votos como mínimo.

Ahora corresponde pasar a tomar la votación nominal, que puede ser fun-
dada.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el orden docente:

SEÑORA SEIJA (Verónica).-  Voto por el Prof. Dr. Humberto Prinzo para el
cargo de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR DENDI.- Voto por el Prof. Dr. Humberto Prinzo para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.
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SEÑOR BERRO.- Voto por el Prof. Dr. Humberto Prinzo para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR DEL CASTILLO.- Voto por el Prof. Dr. Humberto Prinzo para el cargo
de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA GUILLERMO.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR GESUELE.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA GRILLE.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA GUZMÁN.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA CASABALLE.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA IZQUIERDO.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA DE PENA.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR TROSTCHANSKY.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo
de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA TISCORNIA.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA OLAVARRÍA.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR CABRERA (Nelson).- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo
de decano de la Facultad de Medicina.

Por el orden estudiantil:

SEÑORA CEDRÉS.- Por los mismos fundamentos expresados en la sesión ante-
rior  y por  los compromisos  que asumió con los estudiantes,  voto por la  Prof.
Dra. Raquel Ballesté para el cargo de decana de la Facultad de Medicina.

SEÑORA SÁNCHEZ.- Voto por la Prof. Dra. Raquel Ballesté para el cargo de
decana de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en la sesión
anterior.

SEÑORA EULA.- Voto por la Prof. Dra. Raquel Ballesté para el cargo de decana
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR VALENTINI.- Voto por la Prof. Dra. Raquel Ballesté para el cargo de
decana de la Facultad de Medicina.

SEÑORA BAYDA.- Voto por la Prof. Dra. Raquel Ballesté para el cargo de de-
cana de la Facultad de Medicina.

SEÑORA DE LA ROSA.- Voto por la Prof. Dra. Raquel Ballesté para el cargo
de decana de la Facultad de Medicina.
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SEÑOR ROBALEZ.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA MARTINI.- Voto por la Prof. Dra. Raquel Ballesté para el cargo de
decana de la Facultad de Medicina.

SEÑORA RIVAS.- Por el apoyo brindado al orden estudiantil, voto por la Prof.
Dra. Raquel Ballesté para el cargo de decana de la Facultad de Medicina.

Por el orden de egresados:

SEÑOR CABRERA (Álvaro).- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo
de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR HALLER.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA MARTÍNEZ (María de las Mercedes).- Voto por el Prof. Dr. Arturo
Briva para el cargo de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR BERMÚDEZ.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA LANZA.- Voto por el Prof. Dr. Humberto Prinzo para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA PEDREIRA.- Voto por el Prof. Dr. Humberto Prinzo para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR MONTAÑO.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR MARTIRENA.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de de-
cano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA RUBIÑOS.- Esta delegación que representa a parte de los egresados
intenta construir desde este espacio un lugar de pensamiento y de discusión hacia
la Facultad de Medicina y la Universidad de la República, en un sentido amplio,
basado en los conceptos que Fosalba ha plasmado en nuestra historia para la cons-
trucción de una sociedad, de la salud y de una educación más justas. En ese senti-
do, el proceso de este Claustro elector fue difícil y complejo. Estuvo enmarcado
en un momento inédito de la historia, luego de una de las crisis más importantes
que ha enfrentado el mundo. Eso ha cambiado los paradigmas de la educación, de
la salud y de otras trayectorias de los individuos, y nos impone una gran responsa-
bilidad. Nos interpela al momento de conducir esta Facultad, en un escenario don-
de la administración posterga la salud y la educación. Ese escenario impone defi-
nir una conducción sólida, que debe partir de algo fundamental, que nos ha marca-
do dentro de la Universidad, y es el cogobierno. Ese cogobierno implica la partici-
pación de todos los colectivos para caminar hacia los procesos que la Facultad se
ha trazado en los últimos años. Entre ellos está encaminarse hacia una Facultad de
Ciencias de la Salud, hacia la descentralización, hacia la justicia social. Todo eso
es imposible sin cogobierno, sin todos los actores involucrados y sin el trabajo y
el diálogo que implica construir en ese sentido. También es importante señalar que
no hay cogobierno sin los estudiantes. Necesitamos que estén en las definiciones
pero mucho más en el proceso.
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Basado en todos estos aspectos es que nuestro colectivo decidió, por los
fundamentos esgrimidos en la sesión anterior, y basados en el colectivo universi-
tario y en el cogobierno, apoyar el Dr. Briva.

Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano de la Facultad
de Medicina.

SEÑOR MUSETTI.- Voto por el Prof. Dr. Arturo Briva para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR VICERRECTOR.- Concluida la ronda de votación, el Prof. Dr. Arturo
Briva obtuvo 20 votos, la Prof. Dra. Raquel Ballesté obtuvo 8 votos, y el Prof.
Dr. Humberto Prinzo obtuvo 6 votos.

Por lo tanto, el Prof. Dr. Arturo Briva ha sido electo decano de la Facultad
de Medicina y hará uso de la palabra.

(Aplausos)

SEÑOR BRIVA.- En primer lugar, quiero agradecer a las autoridades universita-
rias presentes, a todos los claustristas, así como a los compañeros y compañeras
de la Facultad de Medicina y de la Universidad de la República. Este momento es
en lo personal muy importante. Todos los participantes de esta instancia han su-
mado un gran eslabón a esta cadena con la que la Universidad demuestra que el
cogobierno no solo es una forma posible sino una forma necesaria de conducir.

Como saben todos quienes han seguido este proceso de elección de de-
cano, hay puntos claves que van a marcar la participación de todos en los próxi-
mos cuatro años de la Facultad. Hablo de todos porque todos vamos a estar en este
barco. Por eso quiero hacer una convocatoria a la participación. Ello implica con-
tar con la gente que apoya, con los que no apoyan, con la gente que persigue un
ideal, con quienes respaldan a una persona, con la gente que ve en esto una opor-
tunidad personal o para su organización, con la gente que nos quiere y con la que
no nos quiere, incluso con quienes aspiran a estar siempre del lado "ganador", en-
tre comillas. Somos una parte de la sociedad y debemos asumir que hay de todo.
Muchas veces hemos ido cambiando esos roles a lo largo del tiempo. Por eso in-
sisto en que el desafío es para todos y la solución también tiene que ser para todos.

En los próximos años vamos a enfrentar una severa restricción económica,
que nos va a marcar mucho lo que podamos hacer. También tenemos el desafío de
poner en marcha, en pocos meses o en un año, la nueva Facultad. Aspiro a que to-
dos podamos ser parte de la Facultad que queremos. Los invito a participar en esa
construcción.

Todos los candidatos que hemos hecho este viaje tenemos fortalezas y de-
bilidades. Ninguno de los decanables, entre ellos yo, el último en esa fila, tenemos
el conocimiento y la experiencia en todas las áreas y lugares donde está la Facul-
tad de Medicina. Aspiro a integrar equipos que incluyan las distintas visiones y
que, en el acuerdo o en la adversidad, seamos capaces de discutir ideas y planes
que nos ayuden a construir la Facultad que todos queremos para el futuro.

En las últimas semanas hemos visto cómo desde el Rectorado de la Uni-
versidad de la República se ha hecho un esfuerzo incansable para conseguir las
mejoras presupuestales,  para que la sociedad se dé cuenta cuánto necesita  a la
Universidad y que el país necesita más y mejor universidad pública. El desafío
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que tenemos es seguir demostrando que la Facultad de Medicina sigue a la altura
de lo que la Universidad reclama. Eso lo vamos a construir entre todos.

Este proceso, el primero para mí, camino al Decanato ha sido de aprendi-
zaje de todas las facultades que conviven dentro de lo que llamamos Facultad de
Medicina. Si bien este es un momento de alegría, porque culminamos una etapa
estresante,  que a todos nos ha dejado extenuados física y emocionalmente,  me
gustaría que al irnos a casa nos lleváramos por lo menos dos pensamientos. Uno
es la necesidad de participar; que aportemos nuestras ideas. No hay garantías de
que una idea llegue a destino pero tiene que estar arriba de la mesa para ser consi-
derada. Los desafío a que traigan sus ideas y veamos cómo podemos ensamblar-
las. El otro pensamiento es una autocrítica, para que reflexionemos de aquí hacia
adelante. Por momentos viví este proceso como un outsider. Nunca había tenido
la experiencia de participar en esta carrera rumbo al Decanato. Una cosa que nos
está faltando, el otro gran desafío para los próximos años, mucho más importante
que el económico y el de reestructurar la Facultad, es generar confianza entre no-
sotros. Uno de los grandes problemas que tuvimos para decidir si yo o cualquiera
de los otros compañeros iba a ser el decano fue la falta de confianza entre los ór-
denes y entre las agrupaciones de un mismo orden. Construir esa confianza es el
desafío más grande que tenemos como universitarios, porque nos va a permitir
acertar o equivocarnos pero intentar elevar la mira de nuestros objetivos. No les
pido confianza ciega sino confiar en el esfuerzo honesto de todos los que vamos a
participar en este cogobierno.

Les agradezco mucho el apoyo que me están dando y los invito a que pen-
semos la Facultad del futuro, pública, abierta, inclusiva y que responda a lo que el
Uruguay espera de nosotros. 

Muchas gracias.

(Aplausos)

SEÑOR VICERRECTOR.- Se levanta la sesión.

(Es la hora 14 y 30)
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